Конспект

 организации непрерывной непосредственно образовательной деятельности детей 

в подготовительной к школе группе по теме: « Планета моей мечты».

Автор конспекта: Лесик Ирина Анатольевна, воспитатель МКДОУ «Детский сад «Улыбка» г. Жиздра.
Приоритетная образовательная область: «Социально-коммуникативное развитие».
Интеграция образовательных областей: «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Художественно-эстетическое развитие», «Физическое развитие».

Цель: формирование социально-нравственных черт личности, стремления совершать положительные поступки.
Задачи приоритетной образовательной области: 
Образовательные:
· расширять кругозор воспитанников, способствовать формированию целостной картины мира;
· формировать умения применять экологические решения.
Развивающие: 

· развивать эмоциональную отзывчивость, сопереживание;

· способствовать развитию навыка свободного общения.
Воспитательные: 
· воспитывать уважение и бережное отношение к окружающему миру;
· воспитывать желание совершать положительные поступки.
Образовательные задачи в интеграции образовательных областей:

·  «Познавательное развитие»: формировать представления о социокультурных ценностях; развивать воображение и творческую активность.
· «Художественно-эстетическое развитие»: становление эстетического отношения к окружающему миру; развивать интерес к нетрадиционной технике рисования «Кляксография»; воспитывать аккуратность, поощрять инициативу.
· «Речевое развитие»: побуждать детей делать умозаключения на основе имеющихся сведений; обогащать активный словарь; развивать умение поддерживать диалог. 
· «Физическое развитие»: вырабатывать чёткие действия во взаимосвязи с речью; снять усталость и напряжение; внести эмоциональный заряд.
Форма организации детей: фронтальная.

Планируемые результаты ННОД (предпосылки УУД):  умение слушать, выполнять упражнение по заданному образцу и правилу,

умение отвечать на вопросы полными предложениями; умение делать выводы; грамотно и точно выражать свои мысли; способность к самоконтролю; овладение навыками самостоятельной деятельности; развитие познавательного интереса к НОД; умение выполнять инструкции, точно следовать образцу и простейшим алгоритмам; умение участвовать в диалоге, слушать речевые высказывания  сверстников;  умение выполнять самооценку своей деятельности; умение осуществлять совместную деятельность с окружающими.

Оборудование: 

· для воспитанников: конверты с разрезными картинками достопримечательностей города  Калуги, игра «Геоконт», схема «Ракета»,  лист бумаги 14х14, пипетки, баночки с  разведённой гуашью разных цветов, коктельные трубочки, марблы.
· для педагога: телевизор, USB-накопитель с подборкой слайдов «Планета Земля в опасности», записью песни, мелодий и звуков,  магнитофон, разлинованный ватман «Клумба», «Геоконт», шкатулка.
Образовательные ситуации в зоне ближайшего развития: просмотр слайдов, игра «Ракета», организация работы с «Шкатулкой идей», ситуация «Как помочь планете», изготовление клумбы с цветами.
	Этапы деятельности, его продолжительность
	Задачи этапа
	Деятельность педагога
	Деятельность воспитанников
	Методы, формы, приёмы, возможные виды деятельности
	Результат 

	Психологичес
кий

 настрой,

1минута 
	Создание атмосферы психологической безопасности, эмоциональная поддержка детей
	Приветствие, доброе пожелание.

- Здравствуйте, дети.

Поздоровайтесь с гостями.
Я хочу с вами поиграть.


	Приветствие, участие в игре.

Дети встают в круг.
	Психологический настрой.
Дети, я рада видеть вас, давайте встанем в круг и подарим друг другу свои улыбки. Мне очень приятно, что вы добрые ребята. Вы готовы поиграть? Тогда будем начинать!
Здравствуй, солнце золотое, (соединяют перед собой раскрытые ладони)
Здравствуй, небо голубое, (тянут руки вверх)
Здравствуй, вольный ветерок, (качают из стороны в сторону поднятые руки)
Здравствуй, маленький дубок, (соединяют руки, ладошки в стороны, имитируя дерево)
Здравствуй, утро, здравствуй, день, (разводят поочерёдно руки в стороны)

Нам здороваться не лень! (показывают на себя и делают низкий поклон).
	Психологическая готовность.

	Вводно-организацион
ный, 

1 минута.
	Организация направленного внимания
	Организация образовательного пространства.

Воспитатель предлагает пояснить, что означают данные звуки.
	Удобно размещаются в предполагаемом пространстве, включаются в образовательную деятельность.
	Игровой момент. 

Раздаётся сигнал SOS.

Что это за необычные звуки? (ответы детей)
Это призыв о помощи. Кто бы мог послать такой сигнал?
(на мониторе изображение планеты)
	Формальная готовность к предстоящей деятельности, привлечение произвольного внимания.

	Мотивационно-побудительный
5 минут 
	Формирование представлений о предстоящей деятельности, вовлечение в решение поставленных задач.
	Знакомство детей с предстоящей деятельностью.

- Чтобы узнать, что произошло надо выполнить задание.
	Дети высказывают свою точку зрения.

Выполняют задание. 
Отвечают на вопросы.
	Проблемная ситуация:
Что могло произойти с Землёй? Как мы можем узнать? (ответы детей)
Игровой момент.

Давайте «облетим» вокруг планеты на ракете.

Для этого нам необходимо выполнить её на «Геоконте» по схеме. (дети выполняют задание)

Ракета готова, я приглашаю вас совершить путешествие. В добрый путь!
(Дети садятся в воображаемую ракету. Перед ними демонстрируются слайды с нарушением экологии).

Какое настроение у вас вызвало наше путешествие? Почему?
	Внутренняя мотивация на деятельность.

	Актуализация, 6 мин.
	Создание ситуации, в которой возникает необходимость в получении новых представлений, умений.
	Направление деятельности воспитанников наводящими и проблемными вопросами.
	Участвуют в диалоге, высказывают своё мнение, задают и отвечают на вопросы.
	Игровой занимательный приём.

Как называют людей, которые помогают природе? (экологи).

Хотите стать маленькими экологами?

(педагог раздаёт эмблемы «Юный эколог»)
Юные экологи должны знать, какой бы они хотели видеть в будущем планету Земля и оставить свои знания другим поколениям.

Вот у меня в руках «Шкатулка идей», положите туда свои идеи: какой вы мечтаете видеть нашу планету? (дети по очереди говорят свои идеи)
А где должны экологи начинать свою работу? Вы ответите на этот вопрос, если выполните задание в конвертах.
Игровой приём «Собери пазлы». 

Когда все карточки собраны, детям предоставляется возможность сделать вывод, что начинать свою деятельность необходимо с родного города Калуги.
Великую землю,

Любимую землю,

Где мы родились и живём,

Мы Родиной милой,

Мы Родиной светлой, 

Мы Родиной нашей зовём.

              М.Лисянский
Послушайте, планета посылает нам опять какие-то звуки! (звучит песня крокодила Гены и Чебурашки). Что они могут означать?
- Как вы думаете, а у вашего города есть День рождения?

Да, у каждого города есть День рождения или день его основания.

26 августа будет День рождения вашего города.

А как надо отмечать День рождения?

На день рождения всем дарят подарки. Что вы подарили бы своему городу как юные экологи?

Давайте подарим цветы.
	Воспроизведение информации, необходимой для успешного усвоения нового.

	Динамическая пауза,

2 минуты
	Смена вида деятельности, предупреждение утомляемости
	Проведение физкультминутки.
	Участие в выполнении физических упражнений в соответствии со словами текста.
	Игровой приём:
Приглашаю вас изобразить цветы!

Наши алые цветы 
Распускают лепестки (плавно поднимаем руки вверх) 
Ветерок чуть дышит, 
Лепестки колышет (качание руками вправо – влево). 
Наши алые цветки закрывают лепестки, (присели, спрятались) 
Головой качают,
 Тихо засыпают. (движение головой вправо – влево)
	Снятие напряжения, эмоциональная и физическая разрядка.

	Практическая работа

10 минут
	Расширение имеющихся представлений.

Овладение способами действия, применение знаний.
	Подведение детей к разрешению проблемных ситуаций.

Выполнению практического задания.
	Выполняют практические задания по определённому плану.

Составляют связные высказывания, делают выводы (с помощью воспитателя)
	Выполнение практического задания:
Посмотрите, как красиво выглядят цветы. Какой цветок мы ни возьмём, каждый удивит нас своим цветом или ароматом. Поэтому люди любят украшать свои дворы, улицы цветами. Особенно красивы цветочные клумбы. 
Давайте и мы подарим горожанам цветы, посадив их на такой необычной клумбе. Для неё и цветы нужны необычные… 

Можно ли создать цветок из того, что находится у нас на столе? (рисование нетрадиционным методом «Кляксография», метод растекания)
Посмотрите, какие прекрасные цветы у нас получились. Пора приступить к «посадке». 

Конечно, мы можем разбросать цветы по «Клумбе» без учёта окраски. Но ведь нам надо получить красивую «Клумбу». «Посадим» цветы, составляя из них определённый узор по схеме.
	Овладение конструктивными способами взаимодействия с детьми и взрослыми.

	Открытый выход из деятельности.

Рефлексия.

5 минут. 
	Подведение итогов, обобщение полученного опыта.

Формирование элементарных навыков самооценки.
	Подведение итогов НОД с различных точек зрения: качества усвоения новых знаний, качества выполненной работы, эмоционального состояния, обсуждение особенностей индивидуальной и совместной работы.
	Высказываются по поводу качества выполненной работы, используют для оценки деятельности пиктограммы.
	Рефлексия.

- Какая необычная клумба выросла у нас в группе! Нравится она вам? Самое главное, что с этой клумбы нельзя сорвать цветы, потоптать их, она надолго сохранит свою красоту.

Как вы думаете, если все жители проявят заботу о своём городе, какой станет наша планета? Осуществятся мечты, которые вы положили в шкатулку?

Правильно наша планета будет самой красивой, и мы с вами будем этим гордиться.

Подведение итогов полученных знаний.

Обсуждение оценки деятельности воспитанников.

Перед вами лежат цветы, если вы думаете, что выполнили все задания, поднимите распустившийся цветок. Если справились не со всеми, то полураспущенный. Если совсем не справились, то – закрытый.
Давайте, люди, дружить друг с другом,

Как птицы с небом, как ветер с лугом.

Как парус с морями, трава с дождями,

Как дружит солнце со всеми нами.

Давайте, люди, любить планету.

Во всей вселенной похожей нету.

Во всей Вселенной на всех одна,

Что будет делать без нас она?

(И. Мазин)


	Осознание себя как участника познавательного процесса. Сформирован
ность элементарных навыков самооценки.



